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�� ��Arithmétique dans Q
Exercice 1.

Résoudre

√
n+ 15

n+ 1
∈ Q, d'inconnue n ∈ Z.

Exercice 2. Racines évidentes

1. Soit P (X) un polynôme unitaire (= de coe�cient dominant égal à 1) de degré n à coe�cients entiers.
Montrer que, si P (X) a une racine rationnelle, alors cette racine est entière.

2. Soit P (X) = a0 + a1X + . . .+ anX
n de degré n tel que a0, . . . , an ∈ Z.

Montrer que si p/q (écriture irréductible) est une racine rationnelle de P (X), alors p|a0 et q|an.

3. Soit P (X) un polynôme unitaire à coe�cients entiers. En combinant les deux questions précédentes, que dire
d'une éventuelle racine rationnelle de P ?

C'est ce qu'on appelle une "racine évidente" d'un polynôme à coe�cients entiers.

On précise donc ici un résultat vu en TACMAS sans démonstration.

�� ��Rationnels vs réels.

Exercice 3. CNS d'irrationnalité du collège.

Soit x ∈ R. Notons x = x0x1 · · ·xd, xd+1xd+2 · · ·xn · · ·10 le développement en base 10 de x.

Montrer que x est rationnel si et seulement si la suite (xn)n∈N est périodique à partir d'un certain rang.

Indication pour le sens direct : véri�er que, à partir de xd+1, un xi est le quotient dans la division euclidienne d'un

nombre de la forme 10ri par b, où x = a
b et où les ri sont à préciser. Utiliser le principe des tiroirs.

Indication pour le sens réciproque : faire apparaître la somme des termes d'une suite géométrique.

Exercice 4. D'autres irrationalités

1. Montrer que
√
6 n'est pas rationnel.

2. Montrer que
√
2 +
√
3 n'est pas rationnel.

3. Montrer que
√
2 +
√
3 +
√
6 n'est pas rationnel. 1

Exercice 5. Fractions vs Flottants

Récupérer le �chier Q.py implémenté en cours.

1. Écrire une fonction qui convertit une fraction en �ottant. Expliquer pourquoi cette conversion n'est pas �dèle.

2. Écrire une fonction qui convertit un �ottant en fraction. (Cette fonction existe essentiellement déjà en Python.
Si vous la trouvez, pas d'objection à ce que la vôtre soit un simple alias.)

Énoncé disponible à l'adresse suivante : http://mpsi.daudet.free.fr/.

N'hésitez pas à me poser tout type de question sur un point qui ne vous paraît pas clair par mail à l'adresse abbrug@gmail.com.

1. Ah ah. Plus dur, hein.

http://mpsi.daudet.free.fr/maths/index.html
mailto:abbrug@gmail.com?subject=[MPSI] Question sur [...]
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